

大公報社評

愛國愛港者治港 反中亂港者出局

選委會界別分組一般選舉今日舉行，這是新選制之下的首場選舉，對於落實愛國者治港原則、推動香港重回正軌具有重大現實和歷史意義。全港市民對這場選舉寄以厚望，期待選出的新一屆選委都是堅定的愛國者，能團結社會各界，聚焦發展要務，抓住前所未有的大好機遇，共同努力以開創香港的新未來。

愛國者治港，是香港回歸祖國這一歷史巨變的必然要求，也是「一國兩制」方針的核心要義。堅持愛國者治港，這不是高標準，而是在香港特別行政區實行「港人治港」的最低標準。而回歸以來香港出現的一系列問題，尤其是反中亂港勢力之所以能在「一國兩制」之下興風作浪、坐大成勢，歸根結底，就是愛國者治港原則沒有得到全面落實，香港還沒有真正形成穩固的愛國者治港局面。

在香港國安法落地實施後，中央出手為香港完善選舉制度，對選委會進行重新構建和增加賦權，根本目的就是要落實愛國者治港的原則，有效治理香港特區因選舉制度漏洞而出現的種種亂

象和問題，維護國家安全和香港特區的政治穩定、政權安全，實現由亂及治，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

「愛國愛港者治港，反中亂港者出局」，這是一條鐵的政治底線，絕不容觸碰。在落實完善選舉制度的過程中，特區政府以及選委會資格審查委員會嚴格把關，確保所有候選人都能符合法律要求。需要指出的是，「愛國者」的範圍是廣泛的，政治光譜仍然寬闊。只要真心維護國家主權安全和發展利益，尊重和維護國家的根本制度和特區憲制秩序，就仍然有資格參與香港的治理。事實上，此次參選者來自不同界別和階層，代表了不同利益訴求，絕不是所謂的「清一色」。

新選舉制度下，選委人數由1200人擴大至1500人，界別分組從四大界別增至五大界別，更好地兼顧了社會各階層利益，有效抑制了民意的碎片化、民粹化、寡頭化，民主的代表性和均衡性得到了更好的體現。不僅如此，新選制還呈現出三大亮點：一是多了地區和基層選委，二是多

了如大學校長及兩院院士之類的傑出專家，三是多了代表香港整體利益和國家利益的選委。這對推動香港未來發展，維護港人根本和切身利益都有重要的作用。

新選制為香港帶來新希望，也重塑了香港政治格局和選舉文化。大批愛國愛港人士為香港整體利益和業界利益參選，不僅提出高質量政綱，還深入地區聆聽民意，廣泛接觸各界，整個過程體現了多元、專業、重能力、少紛爭的選舉新氣象。這種情況堪稱香港多年來第一次。沒有了以往亂港勢力的抹黑攻擊，沒有了血腥暴力威脅，沒有了鋪天蓋地的極端文宣，選舉回歸風清氣正，民意得到真正反映，發展目標得以聚焦，真正體現出優質民主的特徵。而香港市民期間表現出來的熱烈反響、對候選人表現給予的充分肯定、對發展的殷切盼望，都說明新選制得到了港人的支持和擁護。

近期的一項民調顯示，接近七成市民關注此次選舉，認為選舉結果可增強社會對香港前景的信心。研究分析認為，新選制一掃香港過往種種

選舉亂象，得到市民充分認可和衷心支持，絕大多數受訪市民期待選出管治能力強的堅定愛國者，加快推動香港由治而興、實現更大更快的發展。

實際上，香港正迎來新的歷史機遇。「十四五」規劃再次明確了香港發展新定位，不久前公布的《前海方案》，以及日前公布的中央支持香港青年的八大舉措等等，都在說明：機遇前所未有，發展時不我待。香港能否抓得住，關鍵在於社會能否齊心協力聚焦發展。落實新選制正正是幫助香港破除制約發展障礙的關鍵舉措。

新選制，新希望，新未來。港人相信，新選舉制度之下產生的新一屆選委，必定是香港各界愛國愛港、擔當有為的賢能之士。市民更期待，他們能盡責履職，不辱使命，選出最合適的治港者，為香港走出政治泥潭，集中精力破解深層次矛盾與問題，聚焦發展經濟改善民生，積極融入國家發展大局，奠定堅實的基礎。新選制之下，香港一定能實現良政善治，再創東方之珠的新輝煌。

走進社區 聆聽民意 講解政綱
選委：為發展經濟改善民生出力

為讓市民大眾進一步了解完善選舉制度下「愛國者治港」原則，以及良政善治對香港未來發展的重要性，近千名當然選委和自動當選的選委，上周末通過遍設全港各區的逾千個街站進行宣傳，聆聽民意，與市民積極互動，獲得熱烈響應，市民紛紛簽名支持。有的選委還走進社區，走入民居，了解各階層市民的生活與居住環境，以及所面對的困難；有的專業界選委多次與業界開會講解政綱，聽取意見……

他們都表示，未來會認真履職，致力推動良政善治，希望香港社會集中精力發展經濟、改善民生，從根本上解決香港長期存在的深層次問題。

大公報記者 龔學鳴

法律界界別分組

香港基本法委員會委員黃玉山：期望未來特首能夠了解民間疾苦，團結各界帶領香港走向更好的未來；而將來的立法會議員能夠好好履行監察、配合政府施政的職責，令經濟、民生、教育等範疇都能順利發展。

香港基本法委員會委員梁美芬：期望未來的立法會議員必須是才德兼備、有能力的人才；未來的特首能夠帶領香港解決深層次問題，包括告別割房和籠屋，在法制和民主方面繼續貫徹落實「一國兩制」。

會計界界別分組

香港會計諮詢專家協會會長、羅兵咸永道會計師事務所亞太及中國區主席趙柏基：希望為香港市民選出有能力、有承擔、有抱負、愛國愛港的治港者，落實「愛國者治港」這個大原則。

鄉議局界別分組

鄉議局主席劉業強：鄉議局堅決支持完善選制，將在立法會及行政長官選舉中，投票予守護基本法和愛國愛港的候選人。

「全國性團體香港成員的代表」界別分組

全國青聯副主席梁宏正：希望根據憲法和基本法的相關規定，在「一國兩制」方針下，選出有管治能力的愛國者，亦希望未來特首多關心香港青年，為青年提供多元發展平台，社會各界也可以多關注青年發展。

全國青聯委員林琳：希望選出一個與時俱進的人，不斷帶領全體香港人向着更好的方向轉變，乘坐「十四五規劃」之船，踏浪前行。

金融界界別分組

財經事務及庫務局前局長、WeLabBank董事局主席陳家強：希望新機制能選出愛國愛港人士，改善香港政治制度，解決民生問題，並期望未來管治班子能多推動金融科技發展。

工程界界別分組

土木工程處前處長卜國明：團隊希望可以選出有前瞻視野，能幹有為的行政長官人選，選出一群務實進取的立法會議員，推動土地發展、創新科技等工程。

基層社團

香港島各界聯合會副理事長、香港島婦女聯會主席金鈴：選委會定會嚴格依法依規，提名立場堅定、有擔當作為、有感召力、有責任心的「德才兼備、有管治才幹的愛國者」，在合適的管治崗位上發光發熱，為全港社會由治及興、「一國兩制」未來實踐行穩致遠貢獻智慧。

漁農業界別分組

香港漁民團體聯會主席張少強：希望下一屆特區政府能夠思考如何運用科技，推動漁農業升級轉型，同時爭取落實遠洋漁業政策，發展休閒漁業、養殖業、傳統捕撈業等，令整個產業更加多元。

中小企業界界別分組

香港中小型企業總商會永遠榮譽會長巢國明：在選委會委員等社會各界的共同努力下，香港一定能選出真正愛國的管治賢能，攜手推動社會各界聚焦經濟社會建設，助力「一國兩制」實踐行穩致遠，續寫獅子山下精神的時代新傳奇，建設好香港這個共同家園，為實現中華民族偉大復興貢獻香港智慧。

商界(第三)界別分組

交銀國際控股有限公司董事長譚岳衡：國安法實施後香港恢復安定，但唯有選出德才兼備的堅定愛國者作為治港班子，香港社會的深層次問題才有機會得到改善。

社會福利界界別分組

樂群社會服務處總幹事黃萬成：選委會的職能是選出堅實愛國者，而他們團隊就是愛國愛港人士，期望選民認同他們的參選理念，期望特首及立法會參選人回應社福界三方面訴求，包括致力改善住房、貧富懸殊等問題、增加機構資助金額，以及重啟長遠福利規劃。

工業界(第二)界別分組

廠商會會長史立德：支持完善選舉制度。落實「愛國者治港」根本原則，選出有能力、有擔當、有利於香港發展的管治人才，推動香港實現良政善治。

勞工界界別分組

香港高級公務員協會主席李方冲：期望未來特首能夠團結全港工會及愛國愛港人士，敢於擔當，為香港繁榮穩定做實事，包括處理香港的眾多問題，如土地、民生、教育等。

「港九分區委員會、地區撲滅罪行委員會及地區防火委員會委員的代表」界別分組

馬鞍山北分區委員會主席李世榮：期望特區政府提升分區會的職能和職權，希望特區政府能夠重視分區會的聲音。

觀塘區撲滅罪行委員會委員、民建聯觀塘區議員顏汶羽：期待將來的政府官員與立法會議員能夠增加直接與市民對話的渠道及平台，同時更頻繁落區，了解市民的想法及面對的困難，從而制定準確、貼近民心的政策措施，紓解民困。

前南區區議員陳家珮：期盼未來政府及立法會迎來「高效施政」的年代，鞏固香港金融中心的地位，甚至超越目前成就。土地、房屋問題是許多社會問題的源頭，「冇安樂窩、住得唔開心」，便會缺乏幸福感，期望來屆治港班子能將其擺在首位。

同鄉社團界別分組

香港廣東社團總會常務副主席吳哲啟：未來特首必須是愛國者，並且是有能力、有承擔、有抱負，能夠團結各界，聆聽基層聲音，能夠更聚焦民生，改善及解決住屋、長者、就業、教育等各方面問題，令社會和諧發展。

體育、演藝、文化及出版界界別分組

香港足球總會主席吳鈞奇：相信未來當選的一眾選委會委員一定會盡職盡責，為特區管治班子選賢任能。

商界(第二)界別分組

中總副會長楊華勇：在新選制下，香港可選出管治能力強、堅定愛國和合乎商界期望的管治者，他們既要幫助香港融入國家發展，又要令到香港改善自身問題，例如解決房屋等深層次矛盾。

紡織業界界別分組

香港紡織商會永遠榮譽會長陳愛菁：本屆選委須有清晰的理念，為香港選出真正愛國愛港、有能力的管治團隊，相信新選舉制度能夠幫助扭轉以往不良的議事風氣，令愛國愛港的立法會議員能夠更好地議政論事，把市民的聲音帶給政府，與政府理性探討各項政策，令政府集中精力發展經濟。

地產及建造界界別分組

香港地產建設商會會長簡富富(Kerr Keith Graham)：選出愛國愛港，擁護基本法與「一國兩制」，有能力解決香港社會矛盾的行政長官及立法會議員，應對香港在社會、經濟、房屋等問題上的挑戰。



▲市民紛紛向選委反映意見。



▲街站成為不同年齡市民表達心聲的平台。



▲選委們落區，積極向市民宣傳政綱。



▲選委在街站與市民熱烈互動。



▲香港市民希望選委能選出有能力、有承擔、有抱負、愛國愛港的治港者，落實良政善治。